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l. общие положения

Настоящая методика поверки применяется д,Iя поверки лент измерительньrх Л5Н3 зав. Nр

1934. Зав. J,lЪ 1935 (да.пее - лента измерительная), предназначенньD( дJIя передачи единицы
длины рабочим этaulоЕаLr 4-го разряла и средствам измерений согласно Государственной по-
верочной схеме дIя средств измерений длины в диапазоне от 1,10-9 до 100 м и длин волн в
диапщоне от 0,2 до 50 мкм, угвержленной прикапом Федерального агентстм по техническому

реryлирвllнию и метрлогии от 29 декабря 2018 г. J''l! 2840.
В результате поверки должны быть подтверждены след},ющие метрологические требова-

ния, приведенные в таблице 1.

Таблица 1- М Jогические оваIlия

Выполнение всех требований настоящей методики обеспечивает прослеживаемОСтЬ ПОВе-

ряемого средства измерений в соответствии с Государтвенной поверочной схемы для средств
измерений длины в диапазоне от 1,10-9 до l00 м и длин волн в диaшазоне от 0,2 до 50 мкм,

утвержденной Приказом Федера,тьного агентства по техническому регулированию и метроло-
гии 29 декабря 2018 г. Np 2840 к госуларственному первиtшому эт.lлону едиЕицы длины -
метра ГЭТ 2-2021.

.Щля обеспечения реализации методики поверки при определении метрлогических харак-
теристик применяется метод сличения с помощью компаратора.

Методикой поверки не предусмотрена возможность проведения поверки на меНьШеМ ЧИСЛе

величин или на меньшем числе поддиапазонов измерений.
2. Перечень операцпй поверкп средства пзмерений

При проведении поверки средств измерений (лмее - поверка) должны выполняться опера-

ции, указанные в таблице 2.

Таблица 2 - оп ии по ки

Значениенаименование
от 0,00l до 5!иапазон измерений длины, м

+ 0,1
+0,2
+ 0,3
+ 0,5

.Щопускаемое отклонение действительной длины интервма шкaшы от но-
минalльного значения при температуре окружающей среды 20 ОС, мм:
- милJIиметрового;

- сalнтиметрового;
- дециметрового и метрового;
5м

+(10+l0.L)
.Щоверительные границы абсолютной погрсшности
доверительной вероятности 0.99) мкм:
где L - номина.пьная д,Iина в метрах

измерний (при

обязательность выполнения
операчий поверки при

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер пунrоа
документа по

поверкеНаименование операции поверки

42 3l
!а7 ДаВнешний осмотр средства измерений

Да !аllПодготовка к поверке и опробование
средства измерний

Нет9 Да
Определение толщины ленты измери-
тельной

Нетl0 Ща
Определение ширины ленты измеритель-
ной

Да Нет
Определение отклонения от перпендику-
Jlярности штрихов шкtlлы ленты измери-
тельной к рабочей кромке

ll



обязательность выполнения
операций поверки при

периодической
поверке

Номер пункга
документа по

поверке первичной
поверке

Наименование операции поверки

2 Jl

Нет!аl2Определение ширины штрихов ленты из-
мерительной

Да Да
lзПроверка отклонения от прямолинейно-

сти рабочей боковой крмки ленты изме-

рительной

Нет

.Ща

Да

!а

.Ща

Да

l4

l4.1

14.2

l4.3

Определение метрлогических характе-

ристик средства измерний:
- Определение диапzвона измерений
длины ленты
- Определение отклонений действитель-
ных длин интервatлов и общей длины
ленты измерительной
- Определение доверительных границ аб-
солютной погрешности измерений (при

доверительной вероятности 0,99).

ДаДа15Подтверждение соответствия средства из-
мерений метрологическим требованиям

ДаДа16льтатов поверкиОформление резу

lI доjIжение таб,rицы 2

3. Требовапшя к усJIовиям проведения поверки
При проведении поверки должны быть соблюдены след},ющие условия:

- температура окруж.!ющего воздца, ОС ............от +l7 до +23;

- фадиент темпераryры окружающего воздухц ОС, не более.................1;
- относительЕaul влzDкность воздуха, %..... -....... .......6Е20

4. Требовашпя к спецЕалпстам, осуществJ!яющпм поверку

К поверке допускzlются лица, изrшвшие эксплуатационнь!е док),Nленты на j]eнTy изме-

рительн}.ю и средства пов€рки, работающие в организации, аккредитованIrой на право по-

верки средств измерений.

5. Метрологическпе п техппческие требования к средствам поверки
5.1 При проведении поверки должны применяться этiIлоны и вспомогательные средства

поверки, приведенные в таблице 3.

Таб;rица 3 - С ва по Kll

Операции поверки,
требующие
применения

средств поверки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

п. 8 Подготовка к
поверке и опробо-
вание средства из-
мерений

Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-

лютной погрешностью +0,3 ОС;

Срелства измерения относительной влажности

возд}ха в диапазоне от 0 до 98 О% и погрешностью
+2 оА

Средства измерения интервirлов времени в диапа-
зоне измерения от 0 до 15 мин}т и абсолютной
погрешностью *(9.6,10{,Т, +0,0l ) с.

Термогигрометр
ивА-бн-д,
(рг. Nл 4б434-1l)

Секундомер элек-
тронный
Интегра,r C-0l
(регjф 44l54-20)

4

Метрологические и технические
требовшrия к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки



п олжение таблицы з
Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операции поверки.
требующие
применения

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствilм поверки,

необходимые для проведения
поверки

Лента
измерительнru 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта от 29
лекабря 2018 г. Np

2840, рег. JФ
З.1, .ZBP.|145.2022:

Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег. Nч 4б434-11)

п. 8 Подготовка к
поверке и опробо-
вrlние средства из_

мерний

Рабочий этачон единицы д,Iины и средства измере-
ний, соответствl.rощий требованиям к этalлонам не
ниже 2-го разряда в соответствие с Госуларствен-
ной поверочной схемой д'lя средств измерений
длины в диапазоне от 1,10-9до l00мидлинволнв
диапазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденной прика-
зом Фелерального агентства по техническому ре-
гулированию и метрологии от 29 декабря 2018 г.
}l9 2840, диапазон измерений от 0.00l до 20 м.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапaвоне измерений от 0 до 60 "С и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Средства измере-
ния относительной влажности воздуха в диап:воне
от 0 до 98 %о и погрешностью +2Уо

Микрометр МК,
мод. МК 25
(рег. Nq 72945-18);
Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рг. ]Ф 46434-1l)

Средства измерений линейньтх раlмеров в диilпа-
зоне от 0 до 25 мм и абсолютной погрешностью не
более + 0,002 мм.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Срелства измере-
ния относительной влажности воздр(а в диапазоне
от 0 до 98 7о и погрешностью +2 О/о

п. 9 Определение
толцины ленты
измерительной

Штангенциркуль
чифровой Holex
серии 4l мод.
41282l l50
(рег. Nо 71971-18);
Термогигрометр
ивА-бн_д,
(рег. JФ 46434-11)

п.l0 Определение
ширины ленты из_

мерительной

Срелства измерений линейньrх размеров в диаша-
зоне от 0 до l50 мм и абсолютной погрешностью
не более + 0,03 мм,

Средства измерения температуры окружающей
среды в ди{rпазоне измерений от 0 до б0 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 'С; Срелстм измере-
ния относительной влажности возд}ха в диапазоне
от 0 до 98 О% и погрешнос161а +2 Vо

Прибор
измерительный
двухкоординатный
дип-l
(рег. Nq 7869-80);
Термогигрметр
ивА-6н-д,
(рег.М 46434-1l)

п. l1 Определение
откJIонения от пер-
пендикуJIярности
ШТРИХОВ ШК:LТЫ

ленты измеритель-
ной к рабочей
кромке

Средства измерений линейных размеров в диапа-
зоне от 0 до 200 мм и абсолютной погрешностью
ПГ *(l,0 + L/l00) мкм и угловых pzвMepoB
(0 _ 360) ,, пг + 1,5 ,

Срлства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 Т; Средства измере-
ния относительной влажности воздуха в диапазоне
от 0 до 98 %о и погрешнос166 +2Yо

Прибор
измерительный
дв}D(координатный
дип-l
(рег. Jф 7869-80);

п. l2 Определение
ширины штихов
ленты измеритель-
ной

Срелстм измерений линейньп< размеров в диапа-
зоне от 0 до 200 мм и абсолютной погрешностью
ПГ +(1,0 + L/l00) мкм и угловых р }меров
(0 _ 360) о, пг + 1,5 ,



п должение таблицы 3

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операции поверки.
требующие
применения

впо ll

Метрологические и техЕические
требования к средствal},t поверки,

необходимые для проведения
пове

Средства измерения температ}ры окружающей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Средства измере-
ния относительной влажности воздуха в диапазоне
отOдо987оипо остью +2 о/о

Лупа
измерительнaur ти
ли_3_10*
(рег.Nе 62981-21)
Лента
измерительная 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта от
29 декабря 20l 8 г.
Лb 2840, рег. Nэ
3.1.ZBP.1145.2022

Термогигрометр
ивА-6н_д,
(рег. Nэ в 46434-1l)

Срелства измерений линейных рaвмеров в диапа-
зоне от 0 до l5 мм и абсолютной погрешностью не

более а 0,02 мм

Рабочий эталон единицы длины и средства измере-
ний, соответствlrошrий трбоваЕиям к зтzлJlонil!,r не
ниже 2-го разряда в соответствие с Государствен-
ной поверочной схемой для средств измерений
дJlины в диапазоне от 1,10-9 до 100 м и длин волн в

диапазоне от 0,2 до 50 мкм, утвержденпой прика-
зом Федерального агентства по техническому ре-
гулированию и метрологии от 29 декабря 2018 г.
Ns 2840, диапазон измерений от 0,001 до 20 м.
Средства измерения температуры окружающей
среды в диапазоне измерний от 0 до б0 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 ОС; Средства измере-
ния относительпой влажности возд},ха в диапазоне
отOдо98%оипо б916Iо *2 Уо

Лента
измерительная 2

разряда согласно
Приказа
Росстандарта
от 29 лекабря 20l8
г. Nе 2840, рг. Nч

з.l.Zвр,11,45.2022

Термогигрометр
ивА-6н_д,
(рег.Nо в 46434-1l)

Рабочий эталон единицы дlины и средства измере-
ний, соответствуюrчий требованиям к эталонам не
ниже 2-го разряда в соответствие с Государствен-
ной поверочной схемой дlя средств измерений

длины в диап.rзоне от 1,10-9 до l00 м и длин волн в

диапа}опе от 0,2 до 50 мкм, утвержденной прика-
зом Федерального :гентствil по Texни'lecкoмy ре-
гулированию и метрологии от 29 декабря 2018 г.

Nр 2840, диапазон измерений от 0,00l до 20 м.
Средства измерения темпераryры окружшощей
среды в диапазоне измерений от 0 до 60 ОС и абсо-
лютной погрешностью +0,3 'С; Срлства измере-
ния относительной влажности воздlха в диапозоне
отOдо98О/оипо 991610 *2 Уо

п. 14 Определе-
ние метрологиче-
ских характери-
стик средства из-
мерний

вспомогательное обо дование
Компаратор для
поверки измери-
тельньн лент и ру-
леток длиной 20 м.
Грузы общей мас-
сой 1 5 кг.

В соответствии с Приложеяием Б данной

Грузы лля создtлния натяжения на поверяемой и

эталонпой лентах.

8,9. lз, 14п.п

,щопускается примеttять другие средства поверки с метологическими и техническими характеристиками.

обеспеоr"ающrми требуемую точность передачи единицы длины поверяемому средству измерений, При по,

верке должны использоваться средства измерений )твержденного типа и аттестованные единицы величин. Ис,
онllя итепоJоi{ ll"l}lы \lell сть вео ть н .]е ре-з\lп llll .1оjIжн ыолл мы с ll повереcpe.fcTBa ереньзуе пр поверке

Ll llн llп нече к)л е сн ва зтоп диобесннао \1 ндеацпllьновтах-Ia по]

Термогигрометр
ивА-6н-д,
(рег. Nч 46434-1l)

п. l2 Определение
ширины штрихов
ленты измеритель-
ной

п.l 3 Проверка
отклонения от
прямолинейности

рабочей боковой
кромки ленты
измерительЕой

методики.



6. Требования (ус.llовия) по обеспечепию безопасности проведения поверки.
при поверке должны быть соблюдены требования безопасности, указанные в эксплуатаци-

онной докlшентации на средства поверки.
7. Впешний осмотр средства пзмерений

7.1 При внешнем осмотре должно бьпь установлено:
- соответствие комплекгности ленты эксплуатационной документации;
- отсугствие механических повреждений на поверх}tости ленты, влияющих на работоспо-

собность.
'7.2Если леЕта Ile соответствует требованиям 7.1 её признают непригодной к применению,

дальнейшие операции поверки Ее производят.
8. Подготовка к поверке ш опробование средства измерений.

8.1 Перел проведением поверки необходимо убедиться в нalличии всех ЕеобходимьD( в со-

ответствии с таблицей З <средств поверки). Срлства измерний, применяемые при поверке,

должны иметь действующие сведения о поверке, отрiDкенные в Федеральном информацион-

ном фонде по обеспечЬнию единства измерений, эталоны - действ}тощие свидетельства об ат-

тестации.
8.2 Перел проведением поверки лента измерительная 2 р&}ряда (эталонная лента) и лента

измерительнtц (поверяемм) должны быть выдержаны на рабочем столе компаратора в сво-

бодном состоянии (без нагрузки) не менее 15 мин с целью выравнив:lния их температур.

8.3 .I[ля установки эта,rонной ленты необходимо:
- завести кольцо нулевого конца ленты в зазор между столом компаратора и кареткой;

- надежно з:жрепить кольцо в приспособлении для зzкрепления нач{tльных концов лент и

рулеток;
- разложить ленту на столе компаратора;
- зalвести конец обрarзцовой ленты через блок устройства натяжения;

- подвесить груз l0 кг.
8.4 ,Щля установки поверяемой ленты необходимо:
- надежно закрепить кольцо в приспособлении д,.lя закрепления начальных концов лент и

рулеток;
- разложить ленту на столе компаратора;
- завести конец ленты через блок устройства натяжения;
- подвесить груз 5 кг.
После установки поверяемой ленты необходимо:
- максимalльно совместить краJI этarлонной и поверяемой лент по всей длине;

- при помощи приспособления для з:жрепленая начtlльЕых концов лент совместить нулевые

отметки эта,rонной и поверяемой лент, Контроль правильности совмещениJl производится оп_

тическим устройством, установленным на карgтке компаратора,

8.5 При опlобомнии проверяют взаимодействие частей поверяемой измерительной ленты.

Петли должны быть свободно и прочно закреплены Еа концах ленты,

9, Определепие толщпны леяты пзмерпте.пьной.
9.1 1олщину ленты опредеJuют микрометрм типа Мк, Толшину леЕты определяют без

натяжения в Ilяти точкzrх, равномерно расположенных по длине ленты,

9.2 Результаты счит:lют положительными, если толщина ленты не превышает установлен-
ньц пределов от 0,20 до 0.25 мм.
10. Определеппе шпрпны ленты пзмерительной.

l0. i Ширину ленты опредеJrяЮт при помощи Штангенциркуля . Ширину ленты определяют

без натяжения в Ilяти точкilх, равномерно расположенных по длине ленты,

10.2 Результаты считают положительными, если ширина ленты не превышает значений

(15.8 - 16,2) мм, разность по ширине не должна превышать 0,2 мм на всей длине ленты изме-

рительной.
11. ОпределеНпе откпопенвЯ от перпендпrtУлярпостП штрrrхоВ шкаJIы ленты измерп_

тельпой к рабочей кромке.
1 1.1 отклонения от перпендикуJlярности штихов шкilлы ленты определяют без натяжения

при помощи прибора двухкоординатного измерительного ,ЩИП- l ,



11.2 Ленту устанавлив:lют на столе ДИП-1 так, тгобы изображение крмки ленты совпа-

дало с горизонтальной штриховой линией сетки микроскопа и изображения штрихов и чифр
было резким. Затем вертикальную штиховую линию сетки.ЩИП-1 совмещают со штрихом
измерительной ленты и определяют отклонение от перпендикулярности по угловой шкале

,ЩИП-l. Отшонение определяют на трех штрихчlх, равномерно расположенньIх по длине
ленты.

l1.3 Результаты считают положительными, если откJIонение от перпендикуJIярности
штрихов шкtlлы ленты измерительной к рабочей кромке ленты не превышает установлеННОГО
значения 30'.
12. Определение шпрпны штрпхов леItты измерптельной.

l2.1 Ширину штрихов определяют при помощи прибора дв}хкоординатного измеритель-

ного .ЩИП-l без натяжения леЕты на метровых делениях ленты.
l2.2 Результаты считilют положительными. если ширина штрихов не превышает установ-

ленных пределов (0,20 +0,05) мм, указанных в технической докрlентации на ленту.

13. Проверка откJIояения от прямолшшейrrости рабочей боковой кроDtки ленты измерп-
тельной.

13.1 отклонение от прямолинейности рабочей боковой кромки ленты измерительной опре-

деJIяют при помощи лупы оценкой просвета между рабочими боковыми кромкilми эталонной

и поверяемой леЕт, уложенных на столе компаратора вплотную друг к другу. Ленты прелва-

рительно подготавливalют по п. 8.2. - 8.4.

13.2 Отклонение от прямолинейности проверяют в пяти точках.
13.3 Результаты проверки откJIонепия от прямолинейности считitют положительными если

результат измерения в каждой точке не превышает 0,5 мм.
14. Определенrrе метрологшческих характерпстик средства измерений

14.1 Определение диапазона измерений длины ленты.
определение диапirзона измерений .fлины ленты производится одновременно с определением

отклонений действительных длин интервil,lов и общей длины ленты согласно п.14.2.

14.2 Определение отклонений действительных длин интервzUIов и общей длины ленты из-

мерительной.
14.2.1 Определение отклонений общей длины и д,Iины отдельньtх миллиметровых, сzlнти-

метрвых, дециметовых и метовьtх интервaL,Iов шкat,lы от номинalльного значеЕия испыты-
ваемой лентЫ определяют на компараторе сличением с измеритеJьной лентой 2-го разряда
(эталонной лентой), предварительно выполнив действия по п.п. 8.2-8.4. Измерения oTK.JloHe-

ний отдельных миллиметровьIх, сtlнтиметровых и дециметовьIх интервil,lов проводят выбо-

рочно для трех интервzrлов каждого вида, равномерно распределенньIх по длине ленты со-
гласно приложению А.

14.2.2 Разность общих длин поверяемой измерительной и эталонной лент и д,Iин их отдель-

ных интерв:Iлов измеряют согласно руководству по эксплуатации на компаратор дlя поверки

измерительных лент и рулеток. Конструкция компаратора должна обеспечивать требования

приложения Б настоящей методики.
14.2.3 Измерения проводятся при прямом и обратном ходе 4 раза (всего 4 измерения на

каждом интерва,,rе). Расхождения между результатами измерений не должны превьrшать 0,1

мм. За окончательный результат измерений принимa!ют среднее арифметическое из четырех

измерений. .Щействительные значения длин интервrrлов ленты приводятся к нормaLльным усло_
виям: температура окружающего возд}ха 20 ОС, атмосферное давление 10l325 Па, относитель-
наr{ влiDкность возд}ха 60 %.

,Щлину интерва,,rов ленты при температуре 20 "С вычисляют по формуле:
L;x = Lt _ (tt , (t - 20 "С) .L, (l)

где Lt - дJIина измерительной ленты при температуре t, м;
ol - температурный коэффичиент линейного расширевия измерительной ленты, 1/ОС;

L - номинальная дJIина интервала ленты, м.
l4.2.4 При обработке результатов измерений учитывают действительн},ю д,.Iину соответству-
ющего интервarла эта:Iонной измерительной ленты 2 разряда Liхэт., которУю приводят к тем-
пературе проведения испытаний Lir1 по формуле:



L;,T = L;x1+ ц2. (t - 20 "С) .L, (2)

где 0,2 - температурный коэффициент линейного расширения эталонвой ленты, l/oc.
14.2.5 .Щействительные значения общей длины шкдлы ленты и длины отдельных интервiллов

от нулевого штриха указыв:lют с округлением до 0,05 мм.
14.3 Определение доверительных грllниц абсолютной погрешности измерений (при довери-
тельноЙ веряlности 0,99).

при расчете доверительньн границ абсолютных погрешностей измерений выполнить

следующие операции:
о Вычислить Ско результатов измерний по формуле:

s=@. (з)
п-1

где I; - i-й рзультат измерний общей дJrины ленты при температуре 20 ОС, мм;

z.p- среднее значение действительной общей длины ленты измерительной при темпера-

ryре 20 ОС, мм;
n=4 количество измерениЙ.

о вычислить ско среднего арифметического (оценки измеряемой величины) Srcp вычисJIяется

по формуле:
ý, -S (4).JLcp - fi

где,s- ско результатов измерний общей дтины ленты, мм;

n+ - количество измерениЙ.
о Вычислить доверительные границы слrrайной погрешности (доверительну,lо слгrайную по-

гршность) по формуле:
e=t.Sr_cp. (5)

где t - коэффициент Стьюдента который зависит от доверительной вероятности Р=0.99 и числа

результатов измерений п:4;
ььр - Срелнее квадратическое откJIонение среднего арифметического,

. Вычислить доверительные границы неисключённой систематической погрешности (НСП),

основные источники Нсп оценки измеряемой величины:
. доверительные границы абсолютной погршности эталонной ленты при доверитель-

ной вероятности 0,99;
r пределы допускаемой абсолютной погрешности отсчетного устрйстм;
. погрешность определения ценца штриха.

о Вычислить доверительные границы абсолютной погрешности оценки измеряемой величины

по формуле:
Дr = Kr'St (6)

где Кд- коэффициенъ зtlвисяЩий от соотношения слlчайной составJIяющей погрешности и

НСП;
s, - ср!марное среднее квадратическое отклонение оценки измеряемой величины,

S:= sз +sfo (7)

где .S@ - среднее квадратическое отклонение НСП.
л dy(P)
Sa =Ё (8)

где 9, - доверительные границы НСПi
k - коэффичиент, определяемый принятой доверительной вероятностью Р, числом

составляюших НСП и их соотношением между собой,

о (9зффициент К1 Для Подстановки в формулу расчёта доверительньtх границ погрешности

€+0, (Р)
определяется по формуле:

к2
Slgp*59

(9)



15. Подтверяцение соответствпя средсгва измерепшй метролоrпческим требованиям
15.1 fuя подтверждения соответствия ленты измерительной метрологическим требова_

ниям используют значения, рассчитанные в соответствии с пунктalNtи l4.1 - l4.3 настоящей
методики- !иапазон измерений д,.lины и откJIонения действительных длин интерв:lлов и об-
щеЙ длины леЕты измерительной не должны превышать значений, укaванпых в таблице l
настоящей методики.

l5.2 Критерии подтверждеЕия соответствия обязательным метрологическим требованиям,
предъяыIяемьш к этtцону.

Ленту измерительн}.ю считitют соответствующей требованиям, предъявляемым к рабочим
эталонам 3 разряда, в соответствии с 2 чластью Государственной поверочной схемы для средств
измерений длины в диапазоне от 1.10-9 до l00 м и длин волн в диап:lзоне от 0,2 до 50 мкм,
утвержденной ПрикaвоМ Федерального агентства по техническому регулированию и метроло-
гии 29 декабря 20l8 г. Ns 2840 если значения доверительньrх границ абсолютных погрешно-
стей ленты измерительной Д) при доверительной вероятности Р=0,99 не првышают значений
+ ( 10+l0.L) мкм, где L - номинальная дтина в метрех.

Если данные требования не выполняются, ленту признают непригодной к применению в
качестве эталона.

16.4 Сведения о результатiLх и объеме прведенной поверки передают в Федера,.lьный ин-
формационньй фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с Приказом Мин-

утверждении порядка создания и ведения Фе-
дераIlьного информационного фонда по обесп ечению единства измерений. передачи сведенийв него и внесения изменепий в данные сведения.

у,/|дос"rавлевuя 
содержацихся в пем доку-ментов и сведений>

Ведущий инженер технического

lб Оформленше результатов поверкш
lб.1 Результаты поверки оформляются протоколом, приложение А.
l6.2 На основании положительных результатов подтверждения соответствия по пунктам

разделов 7 - 14 настояrцей методики ленту измерительнуо признzlют пригодной к примене-нию и оформляют результаты поверки в соответствии a Прп**о" MrHnporropau России от3l июля 2020 г. J',lb 2510 gлtl в соответствии с порядком, действующим nu 
"o"an, 

проведения
поверки иJIи действlrощими на момент проведения поверки нормативными правовыми акг:lми
в области обеспечения единства измерений.

16.3 В случае, если установлено несоответствие поверяемой ленты измерительной по ка-кому-либо из пунктов разделов 7 - l4, то ленту измерительную призн:lют непригодный к при-менению в сфере государственного реryлирования обеспечения единства измерений и оформ-ляют результаты в соответствии с Приказом Минпромторга России от з l ,оЫ 2020 .. лп 25 l 0или действ),lощими на момент проведения поверки нормативными правовыми актами в обла-сти обеспечения единства измерений.

промторга России от 28.08.2020 г. Nq 2906 кОб

о.Ю. MocKaneHKo



ПРИЛОЖВНИЕ А
Форма протокола поверки (рекомендуемая)

протокол повЕрки лlъ

.Щата поверки:
Методика поверки:
Средства поверки:
Условия проведения поверки:

l.внешний осм

эталоны и средства измерения. примеЕяемые при поверке
Результаты поверки:

ние ширины штрихов ленты измерительной
откJIонения от прямолинейности рабочей боковой кромки ленты измерительной_
ние отклонений общей длины и длины отдельньж интервilлов шкаJIы от номинаJIьноl,о

4. определение ширины ленты измерительной
5. Определе ние отклонения от перпендикулярности штрихов шкаJIы ленты измерительной к рабо-чей кромке
6. Определе
7. Проверка
8. Определе
значения ленты изм ительной и натяжении 49 Н 5 кг).

9. Определение доверитБ льЕьн границ абсолютной погрешности излtерений (при доверите,lь-
нои ности 0,99

10. лента измерительная Л5Н3 зав. J,,lЪ(IoJсн.нeгo,lсн.ук.lз{tтьлpичиныlсooтBегст"1.;oйсxемы,]'пя
cpe.lcl в и3мерений длины в,lиалч'.lоне от l I0-o до l00 м 

" 
лt-rп" йr" в.lиалазоне o,1 О.) :Ь S0 uкм. у,rверlк:енной приказоvJФ 2840 (Ьдсра,tьного itгеятства по техническому реryjrирвацию и мецюлогии m 29.12.20l8 г

Поверитель
(фачи,lия.иtlя.отчество)

(по]tпись)

е!ой и )таjIонной.lепт. tl\lвпо
из\,е llиeПе

разнос,lь лин
ts и] ttc

номинальное
значенис
интервlUIа

поверяемой
]lенты, мм

Действите:lьная
.1.1ипа иtlтерв&lов
)та]овUой ]rен,l,ы

2-го разряда_ vrt
llряrtой

\o,f
Обратный

ход
Среднее Прямой

\of
()братпый

xo.1
CpeiHce

Сре:н

всряемой Jелты

Дейсгвительна,
д.лина интерцlла

при тем перат}тlе
20 оС. мм

0-1

0_10
0_100

0_ 1000
0_2000

0_.l000
0_50ф

Измеряемый
интервал, мм L.o, мм Sд.о, мкм SO, мкм @r(р),,rrlit' S2, МКМ к, /r, мкм

цlи Р=0,99
0-5000

Лента измерительная Л5Н3, зав. Jt

0-з000



ПРИЛОЖЕНИЕ Б (Справочное)
Краткое описание компараторов для поверки измерительЕьIх лент 3-го разряда

Компаратор для поверки измерительньIх лент 3-го разряда по измерительной ленте 2-
го разряда представJrяет собой горизонтальньй стол соответствующей длины с приспособле-
ниями дJlя закрепления начальных концов лент рулеток и совмещения нулевых отметок их
шкал, а также блокаr,lи и стунами с грузами для натяжения рулеток. Сравнение общей дливы
и отдельньD( интервatJ,Iов поверяемой рулетки с соответствующими интерв:lлами обРаЗuОВОй

измерительной ленты проводят при помощи лупы ЛИ-4 с увеличением l0 или микроскопа
типа МИР-2 с ценой деления 0,0l мм.


